

3月5A级景区品牌传播力数据汇总揭晓

# 百强榜上，云冈石窟排第五

本报讯（记者 崔莉英）近日，“2024年3月5A级景区品牌传播力100强榜单”出炉，山西5家景区榜上有名，其中云冈石窟位列百强榜单第5位。

3月，春和景明，云冈石窟景区以文化

内涵丰富、旅游看点齐全、体验项目多样备受游客青睐。该景区举办的诸如“保护与传承——中国石窟寺书画艺术展”“美美与共天下大同——费孝通的治学经世与家国情怀展”等各种大型展览活动，也使得

景区人气旺盛。

“2024年3月5A级景区品牌传播力100强榜单”数据来源于迈点品牌指数MBI，根据339个5A级景区数据汇总统计而成。在3月百强榜单上，云冈石窟

位列第5位，皇城相府生态文化旅游区位列第8位，黄河壶口瀑布旅游区位列第9位，平遥古城位列第20位，洪洞大槐树寻根祭祖园景区位列第75位。

## 备战“五一”假期

市交通运输局入企开展服务

### 排查各种隐患 筑牢安全防线

本报讯（记者 贾晓龙）“五一”假期临近，为认真做好今年道路运输安全生产工作，坚决守好交通行业安全生产底线，防止重特大事故发生，从本月中旬起，市交通运输局在平城区“两客一危”企业开展为期一个月的入企服务工作。

市交通运输局相关负责人介绍，此次入企服务重点内容包括：查看今年安全生产重点工作部署、安全生产

工作要点落实情况，以及重特大事故教训汲取情况；监管部门主要负责人安全生产工作履责情况，企业主要负责人责任落实情况；安全生产风险分级管控和事故隐患排查治理“双重预防机制”落实情况；公路安全生产隐患排查整治专项行动开展情况；重要节假日及重点时段安全生产工作部署情况；车辆安检例检情况；危货运输电子

运单使用是否达到100%；卫星定位监控落实情况，是否按照规定配备2人以上值班并持证上岗；值班记录、交接班记录、违规行为处理台账是否齐全；对违规行为是否按规定提醒、上报；企业主要负责人、安全管理人员是否通过安全考核并取得合格证书；安全例会制度及驾驶员、押运员教育培训落实情况等内容。

平城区检验应急处置能力

### 针对大型游乐设施开展救援演练

本报讯（记者 刘剑）为保障游客游玩安全，切实做好安全风险防范，提升大型游乐设施突发事件的应急处置能力，26日下午，平城区市场监督管理局联合多个部门在方特欢乐世界开展大型游乐设施应急救援演练活动。

当日17时许，方特欢乐世界内的高空飞翔设备在运行过程中突发故障停机，“游客”被困于高空轿厢中，情况十分

危险，应急救援演练由此开始拉开帷幕。“故障”发生后，站台服务人员通过广播系统安抚游客情绪、确定游客位置及安全状态，同时立即将相关情况报告安全管理人员，启动应急救援预案。演练过程中，园区疏散救援组、安全保卫组、技术支持组等协调联动，有序实施救援，最终排查出故障并顺利解决，成功将“游客”安全救出。

在开展应急演练的同时，该局开展了节前特种设备专项检查，重点对节日期间人员流动密集场所电梯等特种设备的安全管理制度落实、维护保养等情况进行了监督检查，保障特种设备安全平稳运行，全力确保游客的人身安全，为广大市民游客营造一个安全、舒适的出行、游乐环境。



## 急救培训进景区

26日下午，市辽金文化艺术博物院华严寺景区邀请市三医院南丁格尔志愿支队的医护人员对景区员工进行急救知识专题培训。

理论授课阶段，医护人员从呼吸骤停、动物咬伤、摔伤烫伤等对景区日常可能遇到问题进行了专项授课。实际操作阶段，医护人员重点讲解了现场急救原则、急救四步法等知识，还利用人体模型、急救用具，模拟患者进行意识判断、骨折包扎、胸外按压、人工呼吸及AED的使用等施救技巧进行了示范操作。

图为医护人员现场演示心肺复苏的操作步骤。本报记者 戎禹仁 摄

市文化市场综合行政执法队发布出游提示

### 注意安全 文明出游 爱护环境

本报讯（记者 陈杰）“五一”假期临近，市文化市场综合行政执法队提醒广大市民，在外出旅游时提高安全防范意识，做到安全出行、文明出游，理性维权。

要合理规划行程，合理规划旅游线路和时间，参加旅行团的游客应该选择合法旅行社并签订正规旅行合同。要关注交通安全，乘坐公共交通工具时，

切勿拥挤推搡，不要携带违禁物品。行驶途中全程系好安全带，自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车，控制车速，注意礼让。要防范火灾风险，不带火种上山，并慎选高风险项目，不在旅游探奇中盲目追求刺激。要文明健康出游，自觉遵守文明旅游公约，爱惜生态环境、保护文物古迹、爱护公共设施，不私刻乱画、不大声喧哗、不随地乱扔垃圾、不

随地吐痰。弘扬勤俭节约传统美德，践行“光盘行动”，树立文明、健康、绿色旅游新风尚。



公园里开展环保科普

### 保护生物多样性 人与自然共和谐



本报讯（记者 刘剑）27日上午，市园林绿化中心携手大同大学农学与生命科学学院在城墙带状公园清远门广场开展了以“保护生物多样性，共建美好家园”为主题的“公园+科普”活动，呼吁市民提高保护生物多样性的意识，爱绿护绿，保护鸟类，促进人与自然和谐共生。

活动现场，工作人员通过现场咨询、摆放宣传展板、植物标本、鸟类图片、海棠花种子，向市民科普了我市春季开花植物特性，还发放了《大同市城市绿化条例》，提高市民保护园林绿化成果的意识，激发市民参与城市园林绿化，保护生物多样性，建设美丽大同的使命感、责任感。

市园林绿化中心相关负责人表示，城墙带状公园周长约9千米，总面积约146万平方米，公园内绿地面积约92万平方米，绿地率为64%，拥有乔木80余种，共计5万余株；灌木40余种，共计6万余株，其中海棠花有16个品种12000余株。作为食源性植物的海棠给带状公园吸引了大量鸟类，目前发现的就有蓝翠鸟、伯劳、大杜鹃等30多种鸟类。

此外，为提升城市公园品质，为游客提供各种感官体验，更好地了解植物和昆虫形态，城墙带状公园植物和昆虫标本展厅将于5月1日起正式免费开放。

“春姑娘”心情欠佳

### 未来几天 大同天气很“忐忑”

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，“春姑娘”心情又欠佳，未来几天我市将出现明显降雨、大风和降温天气。

昨日下午，一声声“轰隆”的春雷，带着雨水从天而降，让许多在户外的市民措手不及。“我下午出门时天还好好的，没想到一会儿就变天了，本以为雨暂时不会来，结果还是被淋湿了……”市民张女士调侃道，这天儿变脸比翻书还快。

根据最新气象资料分析，降雨主要时段集中在28日、29日上午趋于结束，累计降雨量7毫米至20毫米，局部可达20毫米以上。降雨过后，29日全市有4级至5级短时6级以上西北风，气温明显下降，累计降温幅度8℃至10℃，最低气温出现在30日早晨，部分地区可能出现霜冻或轻霜冻。